



**Иван Михайлович  
МОСКВИН,**  
кандидат в депутаты  
Совета Союза  
от Фрунзенского  
избирательного округа

Народный артист Советского Союза Иван Михайлович Москвин родился и вырос в Москве.

1874 год — дата его рождения — начало трудной и нерадостной жизни. Неприкрытая бедность, тяжелый труд семьи, горечь затаенных детских обид. Мальчику шел восьмой год, когда перед отцом, приказчиком часового магазина, стал проклятый вопрос: как учить сына, где достать денег?

Бедность решила судьбу Москвина. Мальчика отдали в городское училище за десятку в год. Бедность же определила и дальнейший жизненный путь: кончил школу — иди служить хозяевам.

А тут еще умер отец, и мальчика взял к себе крестный. Над мальчиком сжалился кто-то из родственников, пристроил его на чугунный завод приемщиком.

Кто знает, может никогда бы не увидел Москвин огней ramпы, если бы не почувствовал в себе в эту пору страстную любовь к театру.

Пошел в школу при Малом театре, но поступить не удалось: провалился на экзамене. Выручил крестный: дал полтора-ста рублей на частную школу. Москвин с жадностью отдается учению.

В 1899 году открылся Художественный театр. Вл. И. Немирович-Данченко, преподававший когда-то в театральной школе, где учился Москвин, вспомнил о молодом, способном актере. И вот Москвин — в Художественном театре. Первая же роль царя Федора в пьесе А. К. Толстого — и общепризнанный успех, определяющий дальнейший актерский путь Москвина, славный путь дважды орденоносного, замечательного мастера сцены.

Революция дала Москвину то, чего он не знал раньше, — тесную, неразрывную связь с народом нашей страны. Новый зритель, пришедший в театр, понял и полюбил Москвина-актера, Москвина-общественника, с любовью и гордостью отдающего весь свой огромный талант народным массам.